
議会報告会　アンケート集計結果 （参考）

午前
(人)

午後
(人)

合計
(人)

( 割合 )

①　来場者数　（人） 17 9 26 42

②　アンケート回答総数　（枚） 15 9 24 29

アンケート回収率　（②／①） 88.2% 100.0% 92.3% 69.0%

１．あなたの性別について

（１）　男性 9 3 12 ( 50.0% ) 18 ( 62.1% )

（２）　女性 6 6 12 ( 50.0% ) 11 ( 37.9% )

２．あなたの年齢について

（１）　１０ ～ ２０歳代 5 1 6 ( 25.0% ) 6 ( 20.7% )

（２）　３０歳代 1 1 2 ( 8.3% ) 2 ( 6.9% )

（３）　４０歳代 4 4 8 ( 33.3% ) 5 ( 17.2% )

（４）　５０歳代 1 1 2 ( 8.3% ) 6 ( 20.7% )

（５）　６０歳代 1 2 3 ( 12.5% ) 4 ( 13.8% )

（６）　７０歳以上 3 0 3 ( 12.5% ) 6 ( 20.7% )

３．今回の議会報告会・意見交換会の開催について何でお知りになりましたか？（複数回答あり）

（１）　広報ふじさわ 4 1 5 ( 20.8% ) 6 ( 20.7% )

（２）　議会だより、ホームページ 3 3 6 ( 25.0% ) 1 ( 3.4% )

（３）　ポスター、チラシ 1 2 3 ( 12.5% ) 6 ( 20.7% )

（４）　新聞、地域情報紙 0 0 0 ( 0.0% ) 1 ( 3.4% )

（５）　ＳＮＳ（フェイスブック等） 4 4 8 ( 33.3% )

（６）　その他 4 5 9 ( 37.5% ) 18 ( 62.1% )

　（参考：カラフルフジサワ（前回項目）） 0 ( 0.0% )

４．本日の開催内容（意見交換等）はいかがでしたか？

（１）　満足できる 6 5 11 ( 45.8% ) 15 ( 51.7% )

（２）　少し満足できる 7 4 11 ( 45.8% ) 12 ( 41.4% )

（３）　あまり満足できない 0 0 0 ( 0.0% ) 1 ( 3.4% )

（４）　満足できない 1 0 1 ( 4.2% ) 1 ( 3.4% )

未記入 1 1 ( 4.2% )

５．本日の開催時間帯についてどう思いましたか？（複数回答あり）

（１）　土日の午前中がよい 13 2 15 ( 62.5% ) 16 ( 55.2% )

（２）　土日の午後がよい 2 4 6 ( 25.0% ) 16 ( 55.2% )

（３）　土日の夜がよい 0 0 0 ( 0.0% ) 3 ( 10.3% )

（４）　平日の午前中がよい 2 0 2 ( 8.3% ) 1 ( 3.4% )

（５）　平日の午後がよい 1 1 2 ( 8.3% ) 0 ( 0.0% )

（６）　平日の夜がよい 1 2 3 ( 12.5% ) 5 ( 17.2% )

未記入 1 1 ( 4.2% ) 1 ( 3.4% )

６．今後もカフェトークふじさわを開催したら参加しますか？

（１）　参加したい 13 7 20 ( 83.3% ) 21 ( 72.4% )

（２）　参加したくない 0 0 0 ( 0.0% ) 0 ( 0.0% )

（３）　わからない 1 2 3 ( 12.5% ) 7 ( 24.1% )

未記入 1 1 ( 4.2% ) 1 ( 3.4% )

平成２８年５月
議会報告会（２部合計）

（平成２８年１１月２３日）



意見１
今回のようなトライアルはぜひ継続してください。
大変良い機会をいただきありがとうございました。

意見２ 投票率を上げたくない議員さんもいるのかな？と思いました。

意見３
（私ならば）市の財政の健全化（借金ゼロの市政を！）を目指す。
ワンルームマンション規制を制定してほしい。

意見４ 夜の会合は、高齢者には無理があるかと思います。

意見５
前回参加できなかったので参加できて良かったです。
今後ともよろしくお願いいたします。

意見６
議会基本条例に従って議会報告をしてください。
これは選挙管理委員会の仕事みたいです。

意見７
地元の説明会にも議員に出席していただきたい。
住民の声を聞いていただきたいと思います。親しみがわくと思います。

意見８ 端的な動画での活動アピールを。

意見９
とても有意義な時間でした。このような機会を増やして市民の意見を反映してください。あ
りがとうございました。

意見１０
カフェトークなのにお菓子や飲み物を食べる、飲むことが難しい空気になっていた。休憩
を各自で抜けるタイミングがない。年上の人の知識話が長い、話がずれる。名札のシー
ルがはがれやすい。

意見１１

　前回投票率云々というテーマを扱うなら、前回投票率の比較データを詳細に並べるべき
で、男女別、年代別、職業別、未婚既婚子持ちなどもあると比べやすい。あと、そのとき
の時事とか。議論するにしてはデータがうすいです。
　大学生がファシリテーターをするのは好感が持てました。中立的だし応援したくなるの
で、例えば議員さんがファシリテーターをやるより偏りがなくて良いと思います。時間は
ちょっと短く感じました。各パートあと５分くらい長い方が良いかと思いました。
　議員さんは政党は言っていないですが、言わない方が良いのでしょうか？個人的には
言った方が方向性が見えやすい。
　年代別のカフェトークも良いかもしれない。年配の方と若い人と一緒にやると、若い人の
意見は軽く否定され、年寄りの投票率の上げ方に偏った意見を主張されるので、年寄り
の意見に負けます。そもそも若者の投票率アップと年寄りの投票率は分けて考えるべき
だと思っています。
　議員さんが男性ばっかりだったから、女性の議員さんにも会いたかったです。

意見１２
こういうトークをどんどんやるとよろしいと思います。
横浜から藤沢市に引っ越しましたので。

意見１３ 藤沢へ引っ越して数日ですが、クリーンで地元民が愛せる市にしていただきたいです。

意見１４ 大変有意義な話し合いだったと思います。

意見１５ 進行や色んな部分が少し固い気がします。

意見１６ たくさんの市民の意見を聞いてほしいです。

７．最後に市議会へのご意見、ご要望などがありましたらご自由にお書き下さい
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